

## ВРЕМЯ

Издание Яйского районного Совета народных депутатов

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

## ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На заседании исполкома Кайлинского сельского Совета рассмотрен и утвержден план мероприятий по выполнению наказов избирателей и социально-экономическому развитию сел Совета.

По решению исполкома проведено заседание депутатских групп, идет деятельная подготовка к сессии сельского Совета.

Заметна роль депутатской группы, которую возглавляет Федор Мубараквич Халиков. Комиссия депутатского контроля много внимания уделила вопросам организации торговли в селах Совета. В настоящее время работает по контролю за выполнением ранее принятых решений. В основном, эти решения были приняты по наказам из-

бирателей, решению социально-бытовых вопросов.

Второй созыв избиратели с Суровки дают наказ своим избирателям отремонтировать клуб в селе. И ремонт-то небольшой, но ответственный за ремонт депутат — директор совхоза «Первомайский» А. Г. Пикунев находит отговорки. Все не хватает в совхозе материалов для ре-

монта совхозного клуба. Хотя по этому поводу уже было сделано несколько депутатских запросов. Может, все-таки Александр Григорьевич найдет время и средства для ремонта очага культуры?

А. ТИТОВ,

председатель  
Кайлинского  
сельского Совета.

## «Дело № 3»

На очередную сессию районного Совета, которая состоится в среду, 27 марта, предполагается вновь вынести вопрос о деятельности редакции. На этот раз уже с помощью прокурора района А. Н. Исмагилова. Напомним, что это уже третье за 11 месяцев официальное слушание на столь высоком уровне. Вопрос ставится теперь уже так: «О некоторых случаях нарушения редакцией газеты Закона СССР «О печати и других средствах массовой информации».

Какие обвинения ожидают редакцию, это для нас пока, к сожалению, остается загадкой. Некорректность по отношению к редакции заключается в том, что познакомить нас с «Делом № 3» отказался зам. председателя Совета А. А. Пичкин и сам прокурор Арслан Нурмухамедович Исмагилов, таким образом, не дав возможным редакции подготовиться для защиты.

Интересно, что до того времени, пока редакция не критиковала прокурора, вопрос о нарушениях Закона о печати он не поднимал.

ЕСЛИ ВЫ—  
ЗА ОТСТАВКУ  
ГОРБАЧЕВА

В редакцию нашей газеты обратился пенсионер Иван Федорович Мишкин, проживающий на ул. Юбилейной, 77. Он сообщил нам о том, что хотел бы перечислить свои небольшие средства в помощь бастующим шахтерам Кузбасса. Да вот беда: ни в сберкассе, ни на почте его деньги не принимают — не знают, мол, номера расчетного счета.

Свое желание помочь шахтерам Иван Федорович объяснил очень просто: «Они ведь за нас за всех делают доброе дело, а мы в стороне стоим. Наблюдаем, что будет дальше. Хотя и поддерживаем в душе, желаем им удачи. Это ведь благодаря им Кузбасс стал получать не 15, а 30 процентов районного коэффициента. А сейчас их главное требование — отставка Горбачева. Я давно за это

Мы искренне понимаем желание И. Ф. Мишкина помочь шахтерам и поэтому сообщаем не только для него, но и для всех, кто поддерживает шахтеров и отставку Президента, адрес, по которому можно перечислять свои средства: № 001700911, Жилсоцбанк г. Новокузнецка, городской рабочий комитет. Это счет помощи шахтерам Кузбасса.

## ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

## НАШЕ СЕРДЦЕ ЗДЕСЬ

Когда думаю об этих людях, мое сердце наполняется теплом. Они посвятили всю свою жизнь труду на земле и привили своим детям любовь к сельскому хозяйству.

Семьи Гирш и Нейфельд приехали в маленькую сибирскую деревеньку Миронку в первый год военного лихолетья. Лене Гирш было в то время 5 лет. Дмитрию Нейфельду — чуть побольше. Как и многие дети войны, росли ребята в этих семьях без отцов. А их матери с раннего утра до позднего вечера трудились в колхозе. Вся домашняя работа легла на плечи детей. С ранних лет трудились школьники в поле и на фермах. Девочка — на прополке посевов, мальчики гребли сено, борошили, ухаживали за лошадьми, подвозили зерно.

И хотя большая часть суток отдавалась труду, играли дети в нехитрые детские игры на свежем воздухе, росли и крепли душой и телом.

Вот так по соседству выросли Лена Гирш и Дмитрий Нейфельд. Детская дружба в юности переросла в любовь. В 1957 году сыграли свадьбу. Жили, как все люди, но отличалась семья Нейфельдов с первых лет ее создания особенной дружбой и уважением ко всем домочадцам. В 1965 году переехали Нейфельды в с. Ново-Николаевку. Дмитрий выучился на тракториста. Елена работала бригадиром животноводов, а затем многие годы трудится кассиром в колхозной конторе.

Годы проходили в труде и в семейных радостях незаметно. Трудности переживались вместе, сообща, потому, может быть, и не нанесли глубоких сердечных ран. Вырастили и воспитали Елена и Дмитрий Нейфельды троих детей — двух сыновей и дочь — и сумели привить им истинную любовь к Родине, к родной земле. Старший, Иван, закончил после школы Мари-

инский лесотехникум, а трудиться приехал в родное село, как и отец, механизатором. Глубоко запали в сердце юноши мудрые отцовские советы. Теперь у него своя семья, трое детей.

Второй сын, Валерий, тоже механизатор широкого профиля, работает в колхозе шофером. Дочь Лида окончила медучилище. В первые годы после окончания трудилась в городе, но не смогла жить без своей малой родины. Вернулась в село. Трудится в детском саду воспитательницей. Медицинские знания — ей доброе подспорье в работе с детьми.

Кроме того, у молодой женщины золотые руки, творческий ум и прекрасное сердце. Весь уют, созданный в сельском детском саду, сделан ее руками. Она искусница, художница, превратила игровые комнаты и детские спальни в сказочные терема. На стенах, в уголках, разрисованных ее руками, сказочные сюжеты. Развиваются дети творчески, созерцая всю эту красоту.

На проводы Зимы Лидия Дмитриевна разрисовала ведра и коромысла такими красками, что любо-дорого посмотреть.

Годы идут. Посеребрили виски Елены Иосифовны и Дмитрия Дмитриевича. Пятеро внуков — постоянные гости в их доме. Снохи и зять, русские по национальности, любимые дети в их семье. Добрые бабушка и дедушка рады всегда звонким детским голосам. Находят для всех добрые слова и дарят хорошие подарки.

Для этих людей чуждо деление на нации и народности. Душой приросли они к сибирскому селу, ставшему для них второй родиной.

—Куда мы поедем? Здесь наше сердце, — говорят они.

М. ЧИПИГИНА,

председатель профкома  
колхоза «Победа».

## ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

И УШЛИ  
МЕХАНИЗАТОРЫ  
В ОТПУСК

Сегодня, когда до начала посевной, как принято говорить, считанные дни остаются, странным немного покажется тот факт, что полеводы Медведчиковского отделения совхоза «Улановский» — в отпуске. Но на самом деле ничего необычного тут нет.

—У нас все тракторы, сеялки и весь прицепной инвентарь подготовлен, — сказал бригадир полеводства Валерий Михайлович Павлов. — Поэтому и в отпуск ушли механизаторы. Что же тут особенного?

Да, надо заметить, что уже много лет полеводы совхоза «Улановский» являются самостоятельной единицей в хозяйстве. Здесь впервые не только в совхозе, но даже в районе организовался коллективный подряд. Кому-то казалось это навязанным сверху, принимался он даже в штыки. А там, где организовывался, жил недолго. То с расчетами не получалось, то по итогам года люди ни с чем оставались. Утрачивался интерес, и люди продолжали работать по старинке. В Медведчиковском же отделении удержался подряд. Хотя, конечно же, не все гладко было и у них. Сейчас уже многими хозяйственниками и самими полеводцами истинным считается именно такой путь организации труда с последующим совершенствованием, переходом на внутрихозяйственные арендные отношения.

Можно этот путь проследить по медведчиковской бригаде. Но лучше, наверное, отметить лишь некоторые штрихи работы этого коллектива. Урожайность здесь почти никогда не была ниже общесовхозной.

В прошлом году, например, полеводы успешно выполнили обязательства по заготовкам сена. А это, увы, удавалось далеко не каждому в том сезоне. Почти в два с половиной раза перерезали лядовые показатели по заготовке силоса. Правда, с сенажом недобор получился. Зерновых собрали по 15,7 центнера с гектара, при плане 15,3. Эти примеры говорят

уже сами за себя. В них проявляется и самостоятельность коллектива, и заинтересованность, и просто чувство хозяина земли.

Впрочем, о самостоятельности. В бригаде 17 тракторов. Пять колесных вместе с К-700, семь гусеничных и еще три Т-25. И все трактора, за исключением одного, отремонтировали у себя в отделении, где нет современных мастерских, ремонтных блоков, оснащенных всем необходимым. А обрабатывает бригада 1500 гектаров пашни. Около тысячи гектаров занимают зерновые.

Какой будет нынче весна, пока трудно сказать. Конец марта подходит, а снег еще и таять не думал. По всей видимости, в начале мая придется включиться в полевые работы. Ну, а если вдруг раньше придется, то проблем у медведчиковцев наверняка не будет: все готово к работе. Потребуются — прибавку влаги будут вести в две смены. Пока планируют здесь задействовать пять агрегатов. А на посеве справятся три агрегата.

Получают члены бригады с выработки. А потом в конце года — за получение сверхпланового урожая. Бригадир Валерий Михайлович тоже на тракторе работает, во всяком случае, в прошлом году так было. Сам же и за учетчика управлялся. В бригаде почти все механизаторы — четырнадцать человек, и четыре человека разнорабочих. Другими словами, в отделении нет мужчин работоспособного возраста, кто не входил бы в состав бригады. Впрочем, иначе оно и быть не должно.

Нынешняя весна потребует от земледельцев Медведчиково, впрочем, как и от всех земледельцев, еще большего напряжения и ответственности за судьбу урожая. Ведь каждый весенний день год кормит. И сегодня нет важнее задачи у наших полеводов, как накормить людей, сделать их свободными от этого унижающего для человека чувства — голода.

А. ОНИНА.

В с. Медведчиково найдена сервисная книжка на обслуживание автомобиля «ВАЗ-2108-01» 1986 года выпуска. Книжка выдана на имя Шмыгарева М. Ф., ко-

торому необходимо обратиться за пропавшей в Медведчиково, к Иванову.



# ИМПУЛЬС

**Наш адрес:**  
 п. Яя, ул. Советская, 19  
**Телефон: 2-29-74**  
**Ответственная за выпуск**  
**Л. В. Егорова**

Страница продана Яйскому РК КПСС. За содержание публикуемых материалов редакция ответственности не несет.

## СТРАНИЦА РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС № 11 (35)

вступили в КПСС

### ПОРУЧИТЕЛЬСТВО ВМЕСТО РЕКОМЕНДАЦИИ

— Согласно поданному заявлению и личному убеждению, учитывая мнение коммунистов первичной партийной организации, принять Владимира Валентиновича Шестакова в члены КПСС с 15 февраля 1991 года.

Так постановили коммунисты поселкового Совета на последнем собрании. Разумеется, вступление в члены КПСС — случай сам по себе не сенсационный. И все-таки, согласитесь,

не много находится сейчас желающих стать коммунистом. Для кого-то это — не престижно, для других — боязко, третьи, оглушенные лапшой информации, позиций, идей, не имеют четкой позиции, не разобрались еще, что к чему. В общем, у каждого своя причина...

А Владимира Валентиновича жизнь и на прочность проверила, и на убежденность. Мысль вступить в партию и

раньше приходила, а вот воплотить ее в реальность только сейчас смог. Причин тому много и не буду останавливаться на них. А вот коммунисты первички заострили внимание на всех этих вопросах. Слова «чистота рядов» — для них не просто отвлеченное понятие. Я немало работал с ними вместе и знаю, что даже в мелочах они стараются пополнить их конкретным содержанием.

Вот на этом я и хотел заострить внимание.

Автобиографию Владимира Валентиновича слушали с вниманием. Задавали вопросы. Интересно коммунистов буквально все: когда и почему приехал в Яю, где работал, почему переходил с одного предприятия на другое, поведение на производстве и в быту, взаимоотношения с товарищами по работе. И вот поступило предложение:

так как время работы В. В. Шестакова в коллективе не столь продолжительное, а рекомендации Уставом КПСС не предусмотрены, то необходимо поручительство. Они были даны, и после голосования Владимир Валентинович уже принимает искренние поздравления.

Партийный билет В. В. Шестакову был вручен на пленуме районного комитета партии.

М. ПАВЛОВ.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

### На пути к рынку

«Приветные основы хозяйственной реформы» — на эту тему выступила перед партийно-хозяйственным активом района кандидат экономических наук Ольга Петровна Бутова — председатель кафедры политэкономии Кемеровского государственного университета.

Это четвертое занятие на пути к рынку из цикла учебы, которая проводится для пропагандистов, секретарей партийных организаций, экономистов, руководителей.

### Из Китая возвратись

На прошедшем партийном собрании коммунисты Анжерского лесхоза не только обсудили текущий момент в партии и общественной жизни, но и познакомились с информацией руководителя предприятия Галины Николаевны Сагиль о поездке в Китай.

Две недели находилась в соседней с нами стране Г. Н. Сагиль. Цель поездки — обмен опытом, налаживание связей, бартерный обмен. Сейчас у коллектива лесхоза есть возможность доставлять в Китай сверхплановую продукцию, получая взамен товары народного потребления.

### День райкома

Прошел в совхозе «Улановский» Бригада, которую возглавлял первый секретарь Анатолий Александрович Искраев, провела встречи с животноводами и механизаторами, колхозниками сельской школы и детско-юношеской ветеранской партии и депутатами.

Тема разговора, в основном, была одна — будущее нашего Союза.

### Начали

С поздравлениями

В партийное собрание в колхозе «Родина» начались неслыханные события. От имени всех коммунистов секретарь райкома Николай Павлович Зотов поздравил Леонида Исифовича Чеботова с 60-летним юбилеем. За активную жизненную позицию, добросовестный труд ему вручили благодарственное письмо.

К поздравлению прибавились и первый секретарь РК КПСС А. А. Искраев. Поблагодарив ветерана, он от имени бюро вручил ему Почетную грамоту.

МНЕНИЕ ПОСЛЕ РАЗМЫШЛЕНИЙ

## В ЧЬЮ СПИНУ НОЖ?

Нас, ветеранов партии, труда, войны села Яя-Борика, обвинили в страшном преступлении — бросании ножа в спину своему народу, который никакой демократии не получил. А получил диктатуру партии, экстремизм. И наш — со стороны ветеранов — дикий. И обвинил нас в этом наш же собрат — ветеран всех степеней Г. Киреев.

Чтобы лучше понять, я несколько раз перечитал обе его заметки, разговаривал не с одним человеком из деревни. И думал: кто же он, за кого — за «левых» или за «правых»? И пришел к одному — артист Г. Киреев, то одну роль играет, то другую, то волком в овечьей шкуре прикинется, то лисом обернется. И сам себе противоречит, только не знаю, замечает ли? Но больше всего задел: голые эмоции, вместо здравых фактов.

Читаю: «...с помощью КПСС, у которой руки оказались по локоть в крови», «партийная элита нашего района», «копая диктатура КПСС», «народное правительством России инспирируется КПСС». Думал, Господи, посмотрел бы на этого диктатора — КПСС. Руки коммунистов видны — свои собственные, товарищей своих. Шпорескались они от воды и холода, вылезли из них мазулы. А в иррави не видел. И никто из тех, кого я знаю и кто носит партийный билет, не втянут в чьи-то смерляки. Даже такие ненавистные районные партаппаратники. А в чем ваши руки, товарищ Киреев?

.. Я так считаю, что пора перестать сплетничать.

тию общим скопом. Она не руководит сейчас, не диктует. Да и раньше-то у руководства стояли конкретные лидеры. Согласен, они были членами той же партии, что и мы. Но согласитесь и вы, что партия в целом не несет ответственности за действия конкретного человека. Иначе можно договориться, что село повинно в том, что житель его совершил кражу, убийство, другое преступление. Согласитесь и с тем, что глупо винить и поколение. То, старое. А еще глупее обвинять новое.

Да и потом, разве КПСС была тогда «руководящей и направляющей»? При Сталине? При Хрущеве? Имя в Конституцию СССР были внесены при Брежневском. Тогда записали о руководящей роли. Так сколько времени она была у руля? С 70 по 86 год. Но и тогда мы были сыты, обуты и одеты.

Киреев всех налево и направо обвиняет в диктатуре. За что КПСС сегодня — не понял. А нас, ветеранов, за то, что посмели жить иначе, вырваться? А что, это уже запрещено? Или наше мнение не должно отличаться от волевого? Задал, и Киреев занимается диктатурой, указывая, о чем и как думать? Ведь он диктует совету ветеранов, а их 50 человек подписались под тем письмом.

Вы, тов. Киреев, спрашиваете нас, ветеранов, хотим ли вернуть наш народ в ГУЛАги. А откуда у вас такие сведения, что они восстанавливаются? Или вам по секрету эти сведения передали? И как вы определили, для кого они? Пишите —

для демократов, а кого считаете такими?

Вот в выступлении большого и главного демократа Б. Ельцина я читал, что с врагами надо бороться, что есть уже списки надежных и проверенных лиц, и их нужно уполномоченными на места посылать, и что прокурор «наш...». Честное слово, читаешь и думаешь: ну, чем его слова отличаются от слов Сталина? А может, это они, кто называет себя демократами, ГУЛАги восстанавливают? Врагов уже нашли, осталось за малым.

Вы молитесь Бога, чтобы он избавил наше много-справедливое общество от многих страшных бед, а сами же напугаете обстановку. Вы пишете, что народ потерял веру во все. А кто вас уполномочил поворачивать от имени всего народа? Павловою, под нашим письмом — 58 подписей. Это частичка народа. И мы верим в разум, в доброту, в партию (не в отдельные ее чиновничьи ряды).

Вы пишете, что вы коммунист и хотите до последних дней остаться с народом. Но захочет ли народ после вашего выступления остаться с вами? Нет, вы не коммунист. Вы присяжно-оближенный, куда ветер дует, туда вы и клянитесь.

Я долго думал, написал только постом. И со мною, из наших деревенских товарищей. Так что здесь не только мое личное мнение...

Г. ГЕВМЫСКИЙ,

ветеран войны, партии и труда, с Яя-Борик.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## Кто лидеры в «ДС»?

Слышать о «Демократическом Союзе» приходилось. Слышали и об одном из его лидеров — Валерии Новодворской. А кто кроме нее составляет еще «руководящую верхушку»? Какие основные направления в их работе?

Процесс демократизации, рост социальной активности советских людей привел к возникновению многочисленных общественных формирований. Первым из них стал «Демократический Союз». Организационно оформился на учредительном съезде в г. Москве 7—9 мая 1988 года. В том же году были созданы местные организации в Москве, Ленинграде, Челябинске, других городах. «ДС» себя называет оппозиционной партией. Основной формой работы считает агитацию и организацию гражданского неповиновения и несогласия. К этому постоянно призывают лидеры «ДС». На июль 1990 года содержала 2000 членов.

Валерия Новодворская — 1950 года рождения. Впервые подверглась аресту в 1969 году за то, что во Дворце съездов разбрасывала листовки с содержанием, порочащим существующий строй.

В «доперестроечные» время имела 5 арестов. Шестой раз была арестована в 1986 году вместе с Игорем Царьковым — олицом — основателем «ДС».

Евгения Дебринская известна в столице как председатель Ассоциации сексуальных меньшинств. Осенью прошлого года побывала за рубежом «с обменом опытом».

В. Терехов — из Ленинградской организации, до того, как ступил на стезю «демократов», отсидел срок за «квартирный кражу».

Казначей «ДС» В. Першиц вступил в конфликт с законом на почве вымогательства, хищения, валютных операций. Свои уголовные амплиу — у архитектора Ю. Рыбакова.

Активное участие в мероприятиях «ДС» принимает Р. Евдокимов, являющийся членом зарубежной антисоветской организации ИНИС. Издание ИНИС — журнал «Посел» — открыто пишет, что ИНИС борется за устранение в СССР существующего режима, что его группы, работая подпольно, распространяют литературу, подбирают «надежных людей».

Гастарвали, что имели — Святость духа, боль души. Мы Россию провозгласили. И на заморские прощали.

Сохрани, спаси, Мадонна, мой народ, мою страну. От раздора, от раздора, от побибеля в ад.

Сохрани, спаси, Мадонна, мой народ, мою страну. От раздора, от раздора, от побибеля в ад.

Мы ослепли в суматохе: Рай ли, ад — нам все равно. Мы плути, черствы, жестоки,

За душою иннаго.

Н. СЕЛЕЗНЕВА.

### ОБРАЩЕНИЕ: К МАДОННЕ



# НЕ НА ДЯДЮ ЖЕ НАДЕЯТЬСЯ

— Виктор Александрович, сегодня на устах и в мыслях каждого человека один вопрос, одна забота: как выжить? А выжить мы можем только в том случае, если выживут наши сельские хозяйства, в том числе и совхоз «Чиндатский»...

— Я понимаю Вашу мысль, короче, Вы хотите спросить, как мы перестраиваемся, чтобы выйти из создавшегося критического положения, и перестраиваемся ли?

— Да... Понимаете, дело в том, что ваше хозяйство на фоне некоторых других в районе и области не отличается рвением к введению новых, так называемых прогрессивных форм организации труда, как например, аренды, крестьянских хозяйств, фермерства и т. д. Вот, например, в колхозе «Победа», совхозах «Ишимский», «Марьевский» уже не первый год существует внутрихозяйственный арендный подряд, почти все подразделения переведены на арендные отношения...

— Ушло то время, когда нам прямо навязывали делать то-то и то-то. Когда приезжали из района и говорили, что нам выгодно, что целесообразно организовывать, выращивать, сеять, учиняли спрос... А сейчас все это уже никого из высших рангов не интересует.

— Вы, Виктор Александрович, говорите об этом с каким-то оттенком сожаления! Или мне показалось?

— Да... неоднозначно это все. То, что нам диктовали, навязывали насильно, — не приемлемо для крестьянина, для тех, кто работает на этой земле. Но, с другой стороны, еще два-три года назад мы чувствовали внимание к себе, к нашему делу хоть со стороны районного руководства. И особенно первого секретаря районного комитета партии В. И. Иванькова (теперь уже бывшего первого секретаря). Приедет, учинит спрос, что-то подскажет, в чем-то поможет...

— Выходит, что с переходом хозяйства к самостоятельности потребовалось и преодоление психологического барьера, что весьма немаловажно в дальнейшем развитии хозяйства. И можно ли сказать, что сей-

час этот психологический барьер уже позади?

— Мы прекрасно понимаем, что за нас никто ничего не сделает. А работы в нашем хозяйстве, как говорится, непочтатый край. И самое главное — строительство. Что нам нужно в первую очередь возвести? Нет у нас котельной, нет РММ, нет детского садика, нет школы, нет жилья... Ждет своей очереди ряд производственных объектов в животноводстве.

Мы начинаем строить школу, детский садик. Планируем в текущем, 1991 году в пределах 20 квартир построить. И я подчеркиваю, что главное для нас сегодня — это строительство школы, садика, жилья. Люди на селе должны жить нормально, как того они заслуживают. Сколько же можно ущемлять их во всем? Хотя о полном удовлетворении их потребностей сейчас, сегодня, мы говорить не можем.

— Вот Вы только что вернулись из бригады животноводов Валентины Ивановны Гармашовой. Что было в вашей беседе главной темой? И считаете ли Вы, что такие встречи руководителей, специалистов совхоза с животноводами или полеводцами приносят плоды свои и действительно взаимно обогащают стороны?

— О, естественно. Понимаете, какое-то время у нас в хозяйстве, да и не только у нас, наступила какая-то пауза: вроде бы стали необязательными санитарные дни по пятницам, подведение и анализ итогов в животноводческих коллективах. Отходить это стало, как что-то навязанное сверху. Но мы, по моему ваврема «опомнились». Возобновили эти встречи. Говорим мы на них и о своих планах, намерениях, перспективах, советуемся с людьми. И советы эти просто бесценны для нас. Говорим и о дисциплине. (Бывают срывы, подводят скотники некоторые). Ну, а сегодня люди больше говорили, конечно, о самом главном: зарплате, о снабжении продовольствием, одеждой, предметами первой необходимости...

— Животноводы хозяйства работают по несколько из-

Беседа с директором совхоза «Чиндатский»

Виктором Александровичем Кремневым

мененному графику. С чем это связано?

— Только с их удобствами. Второй год их рабочий день начинается в девять часов, с утренней дойки. К этому времени они успевают с домашними делами управиться, детей в школу проводить...

Ну, это только при двукратной дойке. А с переходом на трехкратную и до выхода на пастбища животных утренняя дойка начинается в шесть утра. Весной, с начала массового отела коров, трехразовое доение, мы считаем, просто необходимо.

Да... и второй год организован у нас подвоз людей к ферме. И в Судженке, и в Ольговке. Люди быстро привыкли к этому. Даже если 200 метров до работы, все равно ждут автобус.

В общем, так: и цель, и долг, и задача моя как директора — создать для людей — животноводов, полеводцев, пенсионеров все условия для работы и жизни людей, социальбыт. Это и есть первооснова существования и развития совхоза. Поедут к нам люди — специалисты, рабочие... И тут конкуренцию только приветствовать надо. Лозунг: кадры решают все — не утратил своей актуальности. У нас не хватает специалистов, рабочих. Люди, проработавшие многие десятилетия, уходят на пенсию. В той же бригаде В. И. Гармашовой, в телятнике... А где замену взять? Поэтому сама жизнь подталкивает и заставляет искать новые подходы, новые варианты в организации труда, более выгодные и приемлемые для нас.

— Вот как раз мы и подошли с Вами к теме о внедрении прогрессивных форм организации труда, совершенствовании технологий и т. д...

— Мы сами понимаем, что это жизненно необходимо сейчас. В этом направлении и работаем. Реконструировали телятник, а

точнее, построили новый типовой. Облегчился труд телятниц, хотя и увеличилась нагрузка: вместо 34 голов телятница обслуживает сто. Сгладилась проблема кадров.

Будем реконструировать родильное отделение. Обновится коровник в бригаде В. И. Гармашовой, так называемый птичник. Оснащен будет молокопроводом... Это тоже в какой-то мере позволит нам решить кадровый вопрос с доярками этой бригады. А коллектив именно этой бригады сам пришел к выводу о переходе на аренду. Такое решение можно только приветствовать. Экономисты сейчас занимаются расчетами по этой бригаде, связанные с переходом на арендные отношения.

— Это будет в совхозе первое звено арендаторов?

— Да. Пока у нас работают подразделения на коллективном подряде от валового дохода. Я уже говорил, что в таких делах спешка — не лучший попутчик. Не ради «галочки» в отчетах это должно делаться. Но я считаю, что внутрихозяйственная аренда именно тот путь, по которому и следует двигаться нашему хозяйству.

— А что Вы думаете насчет фермерских, крестьянских хозяйств, передачи им земли?

— К решению таких вопросов надо подходить осмысленно и взвешенно. Раздать землю можно, но что это даст? Вот обращался к нам в хозяйство один товарищ с просьбой выделить ему сто гектаров. Нет, не наш житель, из райцентра он. А сам довольно смутно представляет, что и как он будет выращивать на этих гектарах. Или вот на областном совещании выступал один арендатор. Привел показатели, сколько молока и мяса он сдал. Да у нас же столько один крестьянский двор сдает, да при этом и в совхозе работает. За прошлый год, например, мы закупили у

своего населения 250 тонн молока.

— И какой же вывод Вы делаете?

— Я не против передачи земли в частные руки, поймите меня правильно. Но пусть он этой земли берет столько, сколько сможет обработать. Все должно быть в пределах разумного.

Сейчас под огородами наших жителей в пределах 90 гектаров земли. И если хоть кто-то из них захочет расширить свой приусадебный участок, пожалуйста, сколько угодно. У нас есть возможность выделить на эти цели еще 20 гектаров. Только бы земли не пустовали. И где-то в пределах 120 гектаров у Антоновского рудника могут использоваться при организации крестьянских, фермерских хозяйств. Так что со своей стороны никаких препятствий мы не чиним.

— Виктор Александрович, довольны ли Вы результатами прошедшего года?

— Мы получили миллион 56 тысяч прибыли. С дотацией, разумеется. Удастся ли в этом году, так как сейчас меня заботит больше финансовое положение этого, текущего года. Предстоит решить уйму всяческих вопросов — организационных, финансовых, производственных, чтобы сохранить совхоз и выжить. Теперь ведь мы не будем получать дотации, другие различные добавки. На что мы можем рассчитывать? Закупочные цены у нас новые, более высокие, чем были. Но только с помощью их дело не поправится. Ведь если еще совсем недавно тот же КСК-100 стоил 12 тысяч рублей, то сейчас уже 48 тысяч. А сколько он завтра будет стоить, неизвестно.

...Мы подсчитали, что если в этом году будем работать в соответствии с планом, то при новых закупочных ценах будем иметь 614 тысяч рублей. А нам нужно еще свыше 400 тысяч. И какой тут выход?

Если идти только по пути развития животноводства, то нам потребуется еще два года или три. А мы идти по этому пути будем. Нам нужно увеличить поголовье крупного рогатого скота. За последнее время оно резко упало: было 4000 голов, стало 2800. И это только за два года! Почему? Тут «винювата» самостоятельность. Наш совхоз как нелетное хозяйство выполняет планы поставок нетелей, а поставок нам молодняка нет. Я рассчитывал на Джентльменское отгонение других хозяйственников. Но этого не случилось. Я не думаю, что они от этого выигрывают. Племенное ядро в районе должно быть, оно просто необходимо. Ведь нас еще никто не избавил от угроз вспышек бруцеллеза или других серьезных заболеваний. Конечно же, мы не сидим сложа руки. 200 телочек заказали в племобъединении, ищем и другие пути.

Надеюсь за счет укрепления кормовой базы поднять продуктивность животных. Пересматриваем структуру посевных площадей. Идем на сокращение зернового клина для увеличения кормового. Вплотную начинаем заниматься повышением культуры земледелия. Ну, об этом можно говорить много и подробно...

— Но гарантируют ли все эти мероприятия весомую отдачу уже в этом году?

— В какой-то мере, да. Но я хочу сказать и о другом пути, который просматривается сегодня нами. Это открытие кролиководческой фермы. У нас уже есть помещения, зазем оборудование из Алтайского края... Животные эти неприхотливые, думаем, что должны прижиться у нас. И отдачи здесь не потребуются ждать годы... По этому вопросу мы посоветовались с людьми — рабочими, пенсионерами. Поддерживают нас, понимают.

— Ну, что ж, Виктор Александрович, мне остается поблагодарить Вас за беседу и пожелать удачи.

Беседу вела  
Т. АНАНЬЕВА.



Татьяна Андреевна Бисерикина на швейной фабрике «Восход» работает с 1963 года. В рабочем коллективе отмечают ее мастерство и трудолюбие. В эти дни ее сопровождают на заслуженный отдых, но Татьяна Андреевна пока еще не спешит расставаться с коллегами по работе, ведь ее опыт еще может пригодиться на производстве. Фото С. ЕРЕМЕНКО.

## И КОРМА, И УХОД

С благодарностью отзываются ишимские животноводы о кормозаготовителях своего хозяйства. В трудных условиях ненастной погоды они заготовили добротный сенаж для обильного скота. Вот поэтому в стойловый период получают животноводы высокие надои молока.

Так, передовые доярки первого коровника бригады Н. С. Дудкина получили надои от своих групп коров значительно выше, чем в прошлом году. Доярка Раиса Дмитриевна Пузыренко надоила за два месяца от каждой коровы своей группы по 335 кг молока, при плане 290 килограммов, Нина Максимовна Астанина — 332, вместо 240 килограммов, что на 139 кг больше соответствующего периода прошлого года.

Татьяна Николаевна Адыбаева приплюсовала в на-

доях к соответствующему периоду прошлого года по 551 кг от каждой коровы, надоив за два месяца по 647 кг. Елена Довгенко — по 208 кг, при плане 180 кг, приплюсовав по 125 кг к уровню прошлого года. А в целом по коровнику плюс в надоях от каждой коровы к прошлому году составил 32 кг.

Во втором коровнике лучшие показатели в надоях по группе коров, за которыми ухаживает Любовь Михайловна Мещерякова. Она получила надои за два первых месяца года по 370 кг молока, при плане 290 кг и приплюсовала к соответствующему периоду прошлого года по 66 кг молока от каждой коровы. Животноводы бригады, где бригадиром Александр Анатольевич Панкин, хорошо поработали в нынешнем году. Надои по брига-

де за два месяца года составили 330 килограммов, при плане 260 кг, что на 64 кг больше прошлого года.

Самые высокие показатели в надоях у оператора машинного доения Антонины Николаевны Людвиг. Она надоила за два месяца от каждой коровы своей группы по 666 кг молока и приплюсовала к уровню прошлого года по 432 кг. Татьяна Семеновна Костинова надоила по 307 кг молока от каждой коровы, что на 121 кг больше, чем в прошлом году.

В целом по совхозу надои от каждой коровы составили 272 кг, что на 52 кг больше, чем в прошлом году. Корма и уход принесли положительные плоды.

П. ПОПУХИНА,  
председатель профкома  
совхоза «Ишимский».



# ЛЕКАРЬ ВАНГА

Мы предлагаем вам фрагменты интереснейшей книги о болгарской прорицательнице Ванге, которую написала близкая ее родственница Красимира Стоянова.

И впрямь, диагностика а также лечение различных болезней занимают большое место в деятельности Ванги. Она убеждена, что почти все болезни можно вылечить травами. Утверждает, что Болгария — благословенная страна, поскольку в ней много целебных растений.

Ванга заявляет, что недалеко день, когда человечество избавится от такой страшной болезни, как рак, ибо будет открыто лекарство от него. Она говорит: «Придет день — и рак закуют в железные цепи!». На нашу просьбу растолковать, что означают эти слова, ответила: лекарство должно содержать железо, недостаток которого ощущается в человеческом организме. При лечении травами она особенно советует не пить отвары, а обливаться ими, поскольку лучше всего эти настойки воздействуют на организм через кожу.

Вот несколько случаев, о которых мы узнали из писем больных либо из бесед с ними. Все они поправились или получили большое облегчение.

Больному лейкемией Ванга порекомендовала пить сок корней мальвы, ребенка с аналогичной болезнью — сок плодов того же растения.

Человеку, страдавшему циррозом печени, посоветовала принимать грудное молоко, смешанное с белой мукой.

Родителям ребенка который не мог спокойно спать (бился головой), порекомендовала выкупать его в утренней росе; надо было расстелить чистое полотно на поляне, где выпадала роса, и собрать ее с растений, а потом завернуть в мокрое полотно ребенка. Позже отец сам пришел сообщить, что малыш успокоился, чувствует себя хорошо. Ванга вообще придает большое значение росе, считает, что ранним утром растения выделяют целебные вещества.

Ребенка, который третий месяц страдал высокой температурой, порекомендовала выкупать в отваре из незрелого винограда.

Человеку, который страдал невыносимым зудом, порекомендовала искупаться в отваре из килограмма ячменя.

Юноше с большими почками прописала чай из тыквенных семян, а также велела растолочь два пакета льняного семени, сделать горячий компресс и приложить его к больному месту.

Отравившемуся на работе вредными испарениями посоветовала вечером опускать ноги в теплую воду.

Ребенка-эпилептика заставила мять в отваре из лесного сена.

Мучившемуся кашлем предложила употреблять в течение недели чай из

льняного семени и не пить холодной воды.

Для предотвращения сердечных заболеваний Ванга всем предлагает четыре раза в год по четыре дня подряд пить настойку цветов боярышника.

При аллергических воспалениях кожи рекомендовала купаться в отваре из дубовой коры.

Астматику — пить наеотыку из цветов мать-и-мачехи. Ревматику — принимать солнечные ванны, намазывая предварительно большие конечности жиром и оружейным маслом.

При предынфарктных состояниях Ванга советует пить чай из терновника на голодный желудок в течение четырех дней.

Женщине, страдавшей мигренью из-за стрессов, она порекомендовала каждый вечер перед сном принимать по столовой ложке разведенного в воде сахара.

Женщине, жаловавшейся на сердцебиение на нервной почве, посоветовала нарезать полкило лимонов, смешать их с медом и принимать эту смесь утром и вечером по столовой ложке.

Ванга считает, что диабет и псориаз появляются после сильного стресса, страха и вообще очень неприятного переживания. В начальной стадии диабета она предписывает пить отвар из верхних листочков ежевики и заявляет, что болезнь не будет развиваться.

По ее мнению, язва желудка появляется из-за

плохо прожеванной или слишком горячей пищи.

Астма, говорит Ванга, возникает в большинстве случаев из-за того, что уставший человек выпьет холодной воды.

Опухоли чаще всего появляются после падения или иной травмы, могут развиваться и с большим опозданием...

Весьма любопытные случаи описывает мой брат Димитр Гайгуров. Передаю его рассказ:

«К Ванге пришел молодой человек, экскаваторщик, который поранил колено, осушая какое-то болото. Нога у него стала отекать, гноиться, врачи сказали, что необходима ампутация. А тетя посоветовала ему найти... жабу, по возможности в том месте, где он работал на своем экскаваторе, снять с нее кожу и наложить себе на больное место. Парень сделал, как ему сказала Ванга, проспал после этого беспробудно двое суток, хотя до этого вообще не мог спать, даже с большими дозами снотворного. Когда же он проснулся, повязка упала, впитав весь гной. Уже через неделю рана его заросла, нога была спасена.

Я, конечно, удивился такому методу лечения, но впоследствии прочел в одном журнале, что в жабьей коже обнаружены вещества, которые нейтрализуют даже яд змеи.

Некоторое время тому назад я почувствовал острую боль в левом плече, которая не давала мне уснуть. Сходил к врачу, и он определил, что это шип, предупредив, что лечение будет трудным и продолжительным.

Я обратился к тете: что делать? Она посоветовала взять два пакета ладана, растолочь его и смешать с 50 граммами яблочного уксуса; намазать смесь на

шерстяную тряпку и прикладывать к больному месту три вечера подряд. Боль прошла.

У моего друга из Петрича та же проблема, но Ванга посоветовала ему другое средство: смочить шерстяную тряпку бензином, приложить к больному месту, а сверху положить разогретую медную тарелку. И так три раза. Тоже вылечился.

У одной нашей знакомой из того же Петрича была бородавка на руке, которая очень ей мешала, и женщина, недолго думая, сковырнула противный нарост. Через неделю у нее по всему телу высыпали бородавки.

Моя тетя посоветовала страдалице найти траву шпорник, растолочь в порошок и натереть им первую появившуюся бородавку. После этого все они исчезли.

А некто из города Сандански вылечился от диабета в начальной стадии благодаря такому средству, подсказанному Вангой, — высушенным стручкам зрелой фасоли (около трех килограммов), которые к ней принес. Она подержала стручки в руках, попросила сварить их и пить этот отвар по чайной ложке на голодный желудок...

У Любки составилась целая энциклопедия из различных методов, которыми Ванга вылечивала больных, а также кое-каких ее советов. Вот некоторые.

Летом надо ходить босиком, советует Ванга. Не прерывать свою связь с землей. Пусть дети бегают летом раздетыми и босыми. Пусть играют, где хотят, пусть мажутся в грязи — это защитит их зимой от всех болезней. И питание должно быть преимущественно жидким, не мучайте детей сухой пищей!

Ну вот от желтухи есть очень простое средство, которое полностью выле-

чивает болезнь за три дня. Когда появятся первые признаки хвори, надо три утра подряд выпивать натощак сок одного лимона, смешанный с ч. ложкой питьевой соды.

Продолжу перечисление медицинских успехов Ванги.

Человеку, которому неудачно прооперировали лимфатические узлы, воспалившиеся в результате инфекции, Ванга сказала, что ему вообще нужно было идти не к хирургу, а к зубному врачу, поскольку, по ее мнению, инфекция вносится из-за неудобного зубного протеза.

Женщине, страдавшей отеком ног, она предложила следующее лечение: в ведре холодной воды растворить пакет соли, намочить в этой воде полотенце и наложить его на поясницу; как только полотенце нагреется, снова смочить его водой. После такого компресса у больной из организма вышло много воды, и отеки исчезли.

Моя мать вспоминает, что когда они были маленькими и болели малярией, Ванга лечила их так: в чистую эмалированную посудину, которую она выносила на солнце, клала свежее куриное яйцо и наливала 200 граммов чистого винного уксуса. К утру скорлупа яйца растворялась. Ванга хорошо взбивала смесь и давала детям выпить на голодный желудок.

Отравившимся грибами Ванга советует сейчас же принять суповую ложку анисовой водки, смешанной со стаканом воды. Однажды я сама отравилась фаршированным карпом. Всю ночь меня тошнило, а утром стало совсем плохо. Ванга приказала мне выпить анисовой водки, заявив, что иначе я умру. Буквально через пять минут мне полегчало, и вскоре я совсем оправилась от болезни.

## Реклама. Справки. Объявления

### ДОРОГИЕ МАМЫ, ПАПЫ, БАБУШКИ И ДЕДУШКИ!

Хотите поближе познакомиться с творческими возможностями своих детей? Тогда приглашаем вас посетить выставку декоративно-прикладного искусства, которая проводится 25, 26 и 27 марта в Доме пионеров.

Открытие выставки 25 марта с 11 часов.

Приглашаем и всех желающих!

АДМИНИСТРАЦИЯ.

### УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В связи с объявленным на территории области карантинном по заболеванию гриппом, в учреждениях здравоохранения района

вводятся карантинные мероприятия — резкое ограничение посещений больных в лечебно-профилактических учреждениях. Вместе с тем, в отделениях больницы сложилось чрезвычайно сложное положение с младшим обслуживающим персоналом (нет швейцаров, санитаров, уборщиц). В связи с этим администрация РТМО обращается к больным и их родственникам: уважаемые товарищи, соблюдайте правила внутреннего распорядка в лечебно-профилактических учреждениях района, берегите здоровье друг друга!

С соблюдения внутреннего режима начинается путь к выздоровлению.

АДМИНИСТРАЦИЯ РТМО.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам вспомогательной школы-интерната и райэлектросети за помощь, оказанную в похоронах нашей матери и жены Архиповой Людмилы Егоровны.

МУЖ, ДЕТИ.

43. Выражаем благодарность коллективу ПОЖКХ, соседям за помощь, оказанную в похоронах нашей мамы Анны Николаевны.

Семья СИДЬКО.

33. Выражаем благодарность коллективу учреждения УН-1612|37 за помощь, оказанную в похоронах нашей мамы Ломакиной Лидии Гавриловны.

Семья ЛОМАКИНЫХ.

Филиал 6294|046 по улице Трактовой, 3 временно закрыт на ремонт. Вас обслуживают по ул. Советской, 3, Сбербанк 6294.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Выражаем благодарность совету ветеранов войны и труда, коллективу совхоза «Чиндатский», А. Е. Бочарникову, Н. Л. Вельковой, соседям и близким за помощь, оказанную в похоронах Прачева Василия Кузьмича.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВУКИ.

Мастерскому участку ст. Яя требуются на постоянную и временную работу: штукатуры - маляры 3-4 разряда, плотники. Оплата труда — сдельно-премиальная. В данное время производится ремонт жилых домов по ул. Вокзальной, 15 и 17 ст. Яя. Обращаться к начальнику станции.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Учреждению УН-1612|37 требуются шофер, техник-электромеханик, мастера, грузчики, кладовщик, рабочие в подсобном хозяйстве, автокрановщик.

Обращаться по адресу: ул. Жуковского, 1.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому пивзаводу на постоянную работу требуются: варщицы пивного сула, бродильщицы (оплата — сдельно-премиальная, среднемесячная — 340—390 рублей), зольщица (оплата — временно - премиальная, среднемесячная — 250—270). Оплата за ночные часы производится 100 процентов от тарифной ставки.

Приглашаем на работу электрика (оплата — временно-премиальная — 270—280 руб.), дежурного слесаря (зарплата — 200—210 руб.), слесаря-ремонтника (зарплата — 230—250 руб.), наладчика машин и оборудования (зарплата — 270—300 руб.).

В конце года выплачивается 13-я зарплата и выслуга лет.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому РОВД на период декретного отпуска (на три года) требуется бухгалтер. Оплата — 180 рублей. Обращаться по адресу: ул. Советская, 1, телефон: 2-27-36.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

### СМОТРИТЕ В КИНОТЕАТРЕ

«ПЛАНЕТА»: 23 марта — «ПРОФЕССИОНАЛ» (Франция) — 17, 19, 21. 24 марта — «ПОДЗЕМЕЛЬЕ ВЕДЬМ» — 17, 19, 21. 25-26 марта — «СУМАСШЕДШИЕ НА СТАДИОНЕ» — 17, 19, 21. 27 марта — «ШАРЛО В ИСПАНИИ» — 17, 19, 21. 28-29 марта — «ДРЯНЬ» — 17, 19, 21. 31 марта — «ГОЛОВА ГОРГОНЫ» — 17, 19, 21.

Яйской МСО требуются на постоянную работу квалифицированные сантехник и электрик.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Коллектив Яйского лесокombината глубоко скорбит по поводу трагической гибели электрослесаря цеха древесной муки ЛИМАНОВА Валерия Анатольевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-19-07 — зам. редактора, агропромышленный отдел, 2-18-83 — ответственный редактор, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-14-59 — отдел писем, 2-15-55 — отдел радиосообщений, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7316 экз. Объем 1 п. л. Индекс 51954. Заказ 812.

Адрес учредителя: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета подписана в печать 20 марта в 17 час. 10 мин.

Редактор Ю. Г. ГЛАДИЦКА. Адрес редакции и типографии: 652100, р. п. Яя, улица Советская, 8. Газета отпечатана в Яйской районной типографии.